

東區區議會轄下
環境及衛生事務委員會第三次會議
會議紀要

上述會議已於 2006 年 4 月 20 日舉行，討論的事項摘錄如下：

I. 食物環境衛生署改善香港環境衛生的策略和工作
(環境及衛生事務委員會文件第 21/06 號)

多位委員表示讚賞食物環境衛生署過去的工作表現及文件的內容詳盡。委員會就文件提出了多項意見，包括改善街市的營商環境及增加街市所售賣的貨品種類，以改善街市的空置率及提高競爭力；加強打擊非法小販、店鋪阻街和「鐵籠」問題；加強清洗私家街及後巷；加強山坡的滅蚊工作；以及表示支持設立食物安全中心和無鼠小區計劃。

II. 疾風知勁草
(環境及衛生事務委員會文件第 19/06 號)

委員會備悉路政署將會在 2006 年 6 月初，檢視柴灣道近配水庫及耀興道山坡草皮的生長情況。若情況不理想，該署將採取適當措施，例如噴草及灑草米，改善上址的綠化效果。

III. 如何完善辦領遺體機制
(環境及衛生事務委員會文件第 20/06 號)

委員會備悉衛生署所建議的改善認領遺體措施，並希望該署除改善認領遺體的程序外，也加強對基層員工的培訓及培養他們的責任感及良好的工作文化，設法避免同類事件再次發生。

IV. 要求從速美化小西灣曉翠街政府土地
(環境及衛生事務委員會文件第 18/06 號)

經討論後，委員會支持保留上址空地的樹木，並進行簡單的美化工程，不過，委員會同時指出因為該空地後面是一個茂密的樹木，而對出則是馬路，故此必須注意治安及交通安全的問題。此外，委員會也促請東區民政事務處必須確保美化工程不會妨礙宗教團體每年一度在上址舉行的盂蘭活動。另外，委員會也表示若位於上址空地的水務署機房不能遷移，可考慮美化該機房的牆身。

V. 要求改善康祥街行人隧道，方便殘障人士利用輪椅通往港島東體育館及香港電影資料館
(環境及衛生事務委員會文件第 22/06 號)

委員會備悉由於該隧道的斜度超越加建傷殘人士斜道的可接受標準，故此現階段未能進行建議的改善工程。儘管如此，委員會希望運輸署繼續研究新的技術，以達成無障礙城市的目標。

VI. 要求於富景花園後山通往龍躍徑路段加建扶手及增建梯級
(環境及衛生事務委員會文件第 23/06 號)

委員會備悉東區民政事務處將會與有關政府部門進行實地視察，以制定可行的改善方案。

VII. 關注東區區內行人天橋路面凹凸不平事宜
(環境及衛生事務委員會文件第 24/06 號)

經討論後，委員會希望路政署加強路面的巡察，確保路面尤其是行人天橋與地面接合位置平坦，保障行人的安全。

VIII. 要求在柴灣吉勝街居民巴士站加建避雨上蓋照顧候車人士
(環境及衛生事務委員會文件第 25/06 號)

委員會備悉東區民政事務處將會就題述建議進行可行性研究。委員會表示若文件所建議的位置不可行，建議該處要求新翠花園在近花槽的位置加建避雨上蓋。

IX. 要求在興發街 14 號及電氣道 96 號鋪設行人路磚，以美化該段行人路
(環境及衛生事務委員會文件第 26/06 號)

經討論後，委員會建議路政署在興發街 14 號對出的行人路段須要重鋪時，考慮使用路磚鋪設該段路面。

X. 請說明地政署及食環署如何處理在街頭清理的「鐵籠」
(環境及衛生事務委員會文件第 27/06 號)

經討論後，委員會促請食物環境衛生署及地政總署採取適當措施，確保已充公的「鐵籠」運送至垃圾轉運站壓毀。

XI. 其他事項

- (i) 要求改善東區市容
(環境及衛生事務委員會文件第 33/06 號)

多位委員表示十分關注東區的市容問題，並促請食物環境衛生署、警務處及港島東區地政處等政府部門積極打擊街頭推銷活動，並正視「鐵籠」、非法懸掛街板及阻街等問題。

東區區議會秘書處
2006 年 4 月